

活动出圈 消费升温 体验升级

5天198万游客“嗨起来”!

(上接1版)

隆回县以“沉浸式”激活文旅消费,大花瑶虎形山景区“花瑶喜宴”座无虚席,呜哇山歌、拦门酒仪式、花瑶婚俗互动让游客秒变“剧中人”;向家牛天岭、龙瑶幽谷等景区开展“送戏进景区”活动,吸引了大量游客参与。

绥宁县以“四月八姑娘节”为核心,举办“民族团结跑”“超级达村秀”“民族美食节”等九大活动,花园阁景区开展回娘家、竹龙表演、跳花跳月、技师杂技表演、篝火晚会等传统活动;大园古苗寨开展苗王“千人苗家姑娘”进寨迎接仪式、拦门酒、舞草龙、杨金花情景剧演出、摸鱼、篝火晚会等民俗表演;寨市古镇开展万花茶、剪纸等民俗传统手工艺及竹竿舞、同心鞋现场表演体验;上堡侗寨开展拦门酒、抢绣球、挤油尖、摸鱼体验等体验活动,系列特色民俗活动为游客们呈现了一场视觉与听觉的盛宴,让游客们深入体验绥宁县独特的民族文化魅力。

城步苗族自治县联合省内外旅行社推出“非遗夜游+”精品线路一票通业务,实施住宿补贴、团队票6折等优惠政策红利拓展客源,吸引外省游客占比达35%。南湖公园非遗庙会日均接待游客超万人次,油茶制作、苗绣体验等互动项目引发打卡热潮;南山牧场“潮流音乐会”以

《南山南》《早安隆回》等歌曲引发万人合唱;老山界干部党性教育基地、高山红哨等红色景点迎来研学高峰,游客通过沉浸式体验感悟革命精神;巫江河畔流光溢彩,《巫水河边月正圆》以苗族“寻家人”故事为脉络,融合数字光影与实景剧场,成为“五一”假期城步文旅的流量引擎。

武功山国家森林公园成功打造全民健身新场景,以“奔跑吧·邵阳”全民健身跑“登顶云山”比赛暨“宝庆十峰”全民登山大赛为载体,开启融合生态与人文的深度体验,参赛者在攀登千年古道的竞技过程中,沿途寻找并拍摄“云山福字”,助推登顶云山话题短视频播放量突破200万次,带动景区单日游客量较平日增长近3倍。参赛者手持“银票优惠券”,沉浸式感受武冈明清商贸文化,拉动街区商户夜间营收增长60%。同时,重点推出“相见云山、走进武冈古城、中山堂、国防教育基地两日游”“红色记忆+美丽乡村一日游相见云山、走进武冈古城、中山堂、夜游同保楼一日游”等5条精品旅游线路,西直街历史文化街区组织开展“汉服巡游-国风快闪”“玲珑步影-旗袍快闪”及“七十二变-潮涌东方”等系列活动,形成“体育引流、文化留客、消费增值”的良性循环。

洞口县古楼驿生态文化旅

游区将传统民俗与新潮艺术相结合,推出哪吒巡游茶园、国风打卡、红色旅游等活动,景区内数十名盛装打扮的哪吒、敖丙、太乙真人、申公豹在景区内与游客进行精彩互动。茶铺桔院景区举办萌宠乐园、套圈圈、浑水摸鱼、亲子野炊、亲子写真和趣味游戏等活动。龙坪山森林康养基地举办遛娃计划、归林计划、追风计划、躺坪计划等活动,成为“遛娃经济”标杆,家庭亲子与年轻游客成绝对主力。

邵东市贺绿汀故居和袁国平故居开展“红色传承映初心”活动,赓续传承革命血脉;余湖山、芭蕉山、大云山登山健身,秋实农庄、湘东、合力村桑葚采摘,吸引了不少周边游客前来感受田园野趣;留云山庄玫瑰谷千亩玫瑰花海进入盛花期,不少市民游客纷沓而至,徜徉在花海中拍照打卡。

邵阳县天子湖生态旅游度假区一场绚烂多彩的非遗火花机表演,为现场游客奉上了一场视觉上的饕餮盛宴,五颜六色的帐篷“遍地生花”,成为一道靓丽风景线;天子湖不夜城推出的篝火晚会等一系列特色活动,吸引了四面八方的游客;“南方抗大”革命旧址、衡宝战役遗址、河伯乡济公岩景区和高山杜鹃花成为游客们追捧的热门打卡地。

新邵县在白水古院举办“资

江润万家 乐响新邵”音乐会,往来游客可以参与民族乐器演奏,沉浸式体验传统音乐魅力,推动本地传统非遗项目传承;白水洞景区举办《山野音乐会·春醒靠山》,提供专业舞台供游客自由登台演唱;长寿清水景区“五一”假期民宿8折优惠,众多家庭前来康养度假、旅游观光、体验游玩。

大祥区蔡锷故里景区推出以蔡锷故里景区造型为主题的夏季文创冰淇淋,受到广大游客的喜爱;资江湾壹号的千年非遗打铁花·非遗火壶表演美食游乐嘉年华和台上村的花博会,受到城区游客追捧。

双清区砂塘村“清水静境 双馨赋能”公共文化助力乡村振兴基地热闹非凡,宝庆竹刻、宝庆烙画、宝庆油布伞、邵阳羽毛画、邵阳艺术瓷刻、宝庆瓠艺等上百个非遗作品及文创产品琳琅满目,游客在这里开启了一场妙趣横生的沉浸式非遗之旅。寒梅生态农庄的草莓、莲荷村的森林绿氧吸引了大批游客纷至沓来。

北塔区湘容生态文化酿酒城让游客们在游玩的同时探秘古法酿造工艺,甚至还能亲手调配白酒,感受跨越三千年的湘酒文化底蕴。邵阳北塔成热门打卡点,吸引着众多游客前来拍照打卡,感受其独特的魅力。

为建设健康邵阳凝聚全民力量

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 唐海军 杨仁)4月30日,我市在城南公园举行第37个爱国卫生月暨减盐减油减重、人均预期寿命提升行动主题宣传活动。活动以“爱卫新篇章 健康‘心’生活”为主题,吸引众多市民积极参与。副市长余勋伟出席活动。

活动现场通过悬挂宣传横幅、设立义诊点、设置宣传展板、发放宣传折页等方式,向市民普及慢性病防控、减盐减油、病媒生物防治等健康知识,引导市民养成文明健康生活方式。医护人员现场为市民免费测量血压、

血糖,并针对个体健康问题提供专业解答。

余勋伟指出,市委、市政府始终坚持以人民健康为中心,贯彻全方位、全周期健康保障理念,持续开展病媒生物防治、城乡环境整治、人均预期寿命提升等专项行动。余勋伟要求,要深入弘扬爱国卫生运动优良传统,广泛动员群众参与减盐减油减重行动、环境卫生治理和病媒生物防治工作,通过开展系列健康促进活动,持续增强人民群众健康获得感、幸福感,为建设健康邵阳凝聚全民力量。

把竞赛所学转化为检察履职动力

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 罗沛)4月30日,2025年邵阳市检察机关十佳公诉人暨优秀公诉人业务竞赛迎来决赛——模拟法庭辩论环节,综合排名前20名的参赛选手通过抽签形成10组“控辩双方”,上演一场思辨与法理交织的巅峰对决。市人民检察院党组书记、检察长陈文忠出席活动并讲话。

陈文忠指出,本次活动不仅起到了以赛代训、以赛促学的目的,更是一次检察事业薪火相传

的精神接力。他表示,希望全体检察干警坚守为民初心,永葆检察情怀,既要追求“办成铁案”的精准,也要传递“司法有度”的温情;锤炼专业本领,追求卓越品质,始终保持“本领恐慌”的清醒,以工匠精神雕琢证据链条,努力成为专家型、复合型公诉人才;严守廉洁底线,筑牢忠诚本色,始终以“忠诚、干净、担当”为座右铭,筑牢思想防线,严守纪律规矩,让每一件案件都经得起历史和人民的考验。

全力推进廉洁文化和清廉单元建设

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 陈湘林)4月28日,全市纪检监察宣传工作暨廉洁文化和清廉单元建设推进会召开。

会议强调,要提高政治站位,深化思想认识,切实增强责任感使命感,把纪检监察宣传工作、廉洁文化和清廉单元建设作为深化全面从严治政、营造风清气正政治生态的重要抓手,对照新时代纪检监察宣传工作“五个着力”要求,高质量做好纪检监察宣传工作,为党风廉政建设和反腐败斗争营造良好舆论氛围。要聚焦主责主业,明确工作重点,有

效提升凝聚力影响力,深挖地域特色廉洁元素,推进“一地一品”“一域一品”建设,立足本地清廉人物、红色故事,打造一系列思想深刻、艺术精湛、烟火味浓的廉洁文化品牌,因地制宜深化清廉单元建设。要强化组织领导,压实工作责任,不断提高主动性实效性,把廉洁文化和清廉单元建设纳入巡察和日常监督的重要内容,压实工作责任,形成工作合力。要完善考核激励机制,配备加强宣传工作,加强宣传业务培训,打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的纪检监察宣传队伍。

“五一”假期,全市交通运输系统做好运输服务和安全保障工作

33万余人次平安出行

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 廖鑫)5月6日,记者从市交通运输局获悉,今年“五一”假期,全市交通运输系统运行平稳有序,保障了33万余人次平安出行。

多措并举筑牢安全防线。节前,市交通运输局安排4个综合督导组,采取局领导带队、分片包保的形式,督导各县市区节日期间工作部署情况。“五一”假期,严格执行领导带班和24小时值班值守制度,加密巡查、查漏补缺,即时调度应急物资和抢险救援力量,确保应急处置到位。全系统可调度应急力量1600余人,筹备砂石6083吨、麻袋30640个,调度检修挖掘机、推土机等专业设备143台、各类保障车辆213台。

多管齐下保障有序出行。全市交通运输系统密切关注天气变化和路况信息,加强道路运输应急力量,适时增加线路、加

密班次,累计投入客运车辆12684台次、船舶125艘次。同时,下沉执法力量,聚焦“两客一危一货”、城市公交等重点车辆,加大“打非治违”力度,确保群众安心出行。全市道路运输方面完成客运量32.6万人次,为去年同期的96%;水上运输方面完成客运量0.5万人次,为去年同期的127.8%。

多点发力优化交通服务。12328交通运输服务监督热线与湖南高速集团邵阳分公司、高速交警邵阳支队联合市12345话务中心探索建立“信息共享互联互通”工作模式,“五一”假期,累计受理热线诉求293件,高效处置寻物寻人等工单35件。其中,5月2日下午,一辆长途客车突发故障,致使45名旅客滞留邵阳东收费站,市、县两级交通运输部门紧密联动,细心安抚群众情绪,紧急调配转运客车,有序引导乘客乘车,以暖心服务展现交通担当。



5月3日,游客在洞口县古楼乡古楼河划着皮划艇戏水休闲。“五一”假期,许多市民选择到乡村旅游观光,远离城市喧嚣,欣赏自然风光,乐享惬意时光。滕治中 摄

“五一”当天,市区马鞍石路段供水管道迁改工程顺利完成 供水管道“让路” 护航邵永铁路建设

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 肖佳)5月1日22时30分,市区马鞍石路段灯火未熄。随着桂花渡水厂2#DN1200供水主管最后一道冲洗工序结束,阀门缓缓开启,清澈的水流奔涌而出。至此,马鞍石路段供水管道迁改工程顺利完工,为邵永铁路建设清障护航。

马鞍石路段供水管道迁改工程是邵永铁路供水管道迁改工程的一部分。去年12月29日,邵永铁路供水管道迁改工程第一期——学院路DN1200供水管道迁改工程顺利收官,为后续工作积累下宝贵经验。今年4月,马鞍石路段供水管道迁改工程接棒启动,主要对桂花渡水厂1#和2#DN1200供水主管进行迁改。市自来水公司相关负责人介绍,这两条主管是桂花渡水厂的“主动脉”,迁改总长度约200米。

为确保工程顺利推进,市自来水公司

多次进行现场勘察,并组织安装、维修、设计、工程、安保等部门召开工作部署会。结合已有的施工经验,该公司进一步细化工作流程,明确各部门职责,并决定分批对两根管道进行停水作业。

考虑到管道迁改将对居民用水产生影响,市自来水公司提前做好充分的施工准备,包括开挖管线管槽、预埋DN1200球墨铸铁管等。在开挖现场,该公司设置了醒目的安全警示线,并安排专人负责交通疏导,确保施工期间道路安全与秩序。4月18日22时,该公司组织30余名安装人员进场,实施1#管道迁改。这根内部带有不锈钢内衬的砼管,迁改后需要和新的钢制件精准对接,施工难度堪比“管道绣花”。为此,市自来水公司特邀专业团队协助钢管焊接,并采取管道两端同时作业的方式提高工作效率,最终于4月20日成

功完成连口。

4月30日20时,工作人员按计划对2#管道进行迁改。不同于1#管道,2#管道为钢管,对切割和焊接的要求更高,且需排空管道余水才能正常作业。工作人员克服夜间视线不佳、施工坑位狭窄等困难,有条不紊地进行切割、焊接和吊装。经过16小时的持续奋战,5月1日12时,2#管道连口工作圆满完成。待混凝土浇筑、现场清理、管道冲洗消毒等后续工作完成后,2#管道恢复通水,比原计划提前10小时。

“五一”假期,市自来水公司员工坚守施工一线,通过昼夜奋战,攻克材质差异、空间受限等难题,最大程度降低施工对市民用水的影响,保障了邵永铁路建设进度。这些城市供水“守护者”用实际行动诠释了新时代劳动者的责任与担当,也为城市高质量发展贡献了自己的力量。